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SAEETY INSTRUCTIONS

This manual explains the proper installation and use of your cooker hood, please read
it carefully before using even if you are familiar with the product. The manual should

be kept in a safe place for future reference.

Never to do:

Do not try to use the cooker hood
without the grease filters or if the filters
are excessively greasy!

Do not install above a cooker with a
high level grill.

Do not leave frying pans unattended
during use because overheated fats or
oils might catch fire.

Never leave naked flames under the
cooker hood.

P

If the cooker hood is damaged, do not
attempt to use.

Do not flambé under the cooker hood.

CAUTION: Accessible parts may
become hot when used with cooking
appliances.

The minimum distance between the
supporting surface for the cooking
vessels on the hob and the lowest part
of the cooker hood. (When the cooker
hood is located above a gas appliance,
this distance shall be at least 65 cm)
The air must not be discharged into a
flue that is used for exhausting fumes
from appliances burning gas or other
fuels.

Always to do:

e Important! Always switch off the
electricity supply at the mains during
installation and maintenance such as
light bulb replacement.

e The cooker hood must be installed in
accordance with the installation
instructions and all measurements
followed.

e All installation work must be carried
out by a competent person or qualified
electrician.

e Please dispose of the packing
material carefully. Children are
vulnerable to it.

e Pay attention to the sharp edges
inside the cooker hood especially
during installation and cleaning.

e \When the cooker hood is located
above a gas appliance,the minimum
distance between the supporting
surface for the cooking vessels on the
hob and the lowest part of the cooker
hood that distance must be:

Gas cookers: 75 cm
Electric cookers: 65 cm
Coal or oil cookers: 75 cm

e Make sure the ducting has no bends
sharper than 90 degrees as this will
reduce the efficiency of the cooker
hood.

e Warning: Failure to install the screws
or fixing device in accordance with
these instructions may result in
electrical hazards

e \Warning: Before obtaining access to

terminals, all supply circuits must be
disconnected.



Always to do:

Always put lids on pots and pans
when cooking on a gas cooker.

When in extraction mode, air in the
room is being removed by the cooker
hood. Please make sure that proper
ventilation measures are being
observed. The cooker hood removes
odours from room but not steam.

There shall be adequate ventilation of
the room when the cooker hood is

used at the same time as appliances
burning gas or other fuels.

Cooker hood is for domestic use only.

If the supply cord is damaged, it must
be replaced by the manufacturer, its
service agent or similarly qualified
persons in order to avoid a hazard.

This appliance can be used by
children aged from 8 years and above
and persons with reduced physical,
sensory or mental capabilities or lack
of experience and knowledge if they
have been given supervision or
instruction concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards involved.
Children shall not play with the
appliance. Cleaning and user
maintenance shall not be made by
children without supervision.

Always to do:

e Caution: The appliance and its
accessible parts can become hot
during operation. Be careful to avoid
touching the heating elements.
Children younger than 8 years old
should stay away unless they are
under permanent supervision.

e There shall be adequate ventilation of
the room when the cooker hood is
used at the same time as appliances
burning gas or other fuels.

e There is a fire risk if cleaning is not
carried out in accordance with the
instructions

e Regulations concerning the discharge
of air have to be fulfilled.

e Clean your appliance periodically by
following the method given in the
chapter MAINTENANCE.

e For safety reason, please use only the
same size of fixing or mounting screw
which are recommended in this
instruction manual.

e Regarding the details about the
method and frequency of cleaning,
please refer to maintenance and
cleaning section in the instruction
manual.

e Cleaning and user maintenance shall
not be made by children without
supervision.

e \When the cooker hood and
appliances supplied with energy other
than electricity are simultaneously in
operation, the negative pressure in the
room must not exceed 4 Pa
(4 x 10-5 bar).



INSTALLATION (VENT OUTSIDE)

If you have an outlet to the outside, your cooker hood can be connected as below
picture by means of an extraction duct (enamel, aluminum, flexible pipe or inflammable
material with an interior diameter of 150/120mm)
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1. Before installation, turn the unit off and unplug it from the outlet.

P

/

2. The cooker hood should be placed at a distance of 65~75cm above the cooking

plane for best effect.
65¢m
75«:'m

o

Picl

3. Install the hook on a suitable place once the installation height is fixed, and keep it
in line. The fixed position of the inside chimney bracket is the place of chimney.
See pic 2.

4. Fix the outside chimney bracket on the outside chimney, and be sure that the inside
chimney can be adjusted the height in it freely as well as fixing the expansion pipe.
Afterwards, install the expansion pipe and chimney on the cooker hood. See Pic 3.



Inside chimney

Expansion pipe
QOutside chimney bracket
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e QOutside chimney

Pic 2 Pic3

5. Put the cooker hood on the hook. See Pic 4.
6. Adjust the height of the inside chimney to the position of the inside chimney bracket
and fix on it by screw, after adjusting the position, fix the body with safety screw.

See Pic 5.

Pic4 . =
|.l 16°F
Note: The two safety vents are positioned on the back housing, with diameter of

6mm.Lay the expansion pipe to the wall outlet. Fix the expansion pipe with the cable
tie (1) on the wall-outlet if it is aluminium foil pipe.

Cable tie

MOUNTING OF THE V-FLAP ( Optional )

If the cooker hood does not have an assembled V-flap 1, you should mount the half-
parts to the its body.

To mount the V-flap 1 you should:

* Mount two half-parts 2 into the body 6

* a pin 3 should be top oriented;

* the axis 4 should be inserted in the holes 5 on body;

* repeat all the operations for the 2nd half-part

6
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HINTS FOR EXHAUST DUCT INSTALLATION

The following rules must be strictly followed to obtain optimal air extraction:

Keep expansion pipe short and straight.

Do not reduce the size or restrict expansion pipe.

When using expansion pipe always install the pipe pulled taut to minimize
pressure loss.

Failure to observe these basic instructions will reduce the performance and
increase noise levels of the cooker hood.

Any installation work must be carried out by a qualified electrician or competent
person.

Do not connect the ducting system of the hood to any existing ventilation system
which is being used for any other appliance ,such as warmer tube, gas tube, hot
wind tube.

The angle of the bend of the expansion pipe should not be less than 120° you
must direct the pipe horizontally, or, alternatively, the pipe should go up from the
initial point and should be led to an outer wall.

After the installation ,make sure that the cooker hood is level to avoid grease
collection at on end.

Ensure the expansion pipe selected for installation complies with relevant
standards and is fire retardant.




WARNING: » For safety reason, please use only the same
size of fixing or mounting screw which are
recommended in this instruction manual.

» Failure to install the screws or fixing device in
accordance with these instructions may result in
electrical hazards.

Start Using Your Cooker Hood
LED touch control

G (2 0]

LED touch control has five buttons, see pic.
(Decrease), (Increase), (Lamp), (Timer), (Power)

1. Power-on: After connecting the cooker hood to the main supply, the backlight of
button will turn on. The backlight will turn off after 30s without any operation and the
cooker hood will enter into stand-by mode.

2. (Power) button:

2.1. Press (Power) button, the backlight of button will be on and the hood will work at
the mid speed, and the light will be on. The backlight of the buttons (Decrease),
(Increase), (Lamp), and (Power) will be on. Press (Power) button again, the backlight
of button will be off and the cooker hood will be turn off and return into stand-by mode
and operate by the circle.

2.2. Those buttons of (Decrease), (Increase) and (Lamp) button could be operated
without pressing the (Power) button. Press one of those buttons, the cooker hood will
work according to the pressed function button. Press (Power) button, the cooker hood
will be turn off without any functions.

3. (Lamp) button:
Press (Lamp) button, the backlight of button and the lights will be on. Press again, the
lights will be off. The lights run circularly.

4. (Increase) button:

4.1 Press (Increase) button, the backlight of button will be on, the cooker hood starts
to work at the low speed. the LED display will display “1”,

4.2 Press (Increase) button again when it is working on the low speed, the cooker
hood works at the mid speed and the LED display will display “2”,

4.3 Press (Increase) button again when it is working on the mid speed, the cooker
hood works at the high speed and the LED display will display “3”,




4.4 Press (Increase) button again when it is working on the high speed, the cooker
hood will still work at the high speed.

5. (Decrease) button

Press (Decrease) button, the cooker hood will decrease one speed, and the display
will show the current working speed. When press (Decrease) button again when it is
working on the low speed, the cooker hood will turn off and the backlight of the
(Decrease) button will be off.

6. (Timer) button:

6.1 The (Timer) button works when the motor and light is on only. The timer setting is
5mins and could be repeat setting. When the time is up, the cooker hood will be turn
off and the light will be off.

6.2 When the timer is set, if adjusting the speeds, the timer will re-calculate the
working time.

TROUBLESHOOTING

_ Fan switch turned off Select a fan switch position.
Light on, but motor Fan switch failed Contact service center.
does not work _ _
Motor failed Contact service center.
Light does not House fuses blown Reset/Replace fuses.
work, motor does | power cord loose or Refit cord to power outlet. Switch
not work disconnected power outlet on.
One_wa_ly valve and the air Take down the one way valve
ventilation entrance are not .
_ : and seal with sealant.
Leakage from the connection of | Take U-shaped section down
U-shaped section and cover and seal.

Replace globes as per this

Lights not working | Broken/Faulty globes instruction.

The distance between the

Insufficient suction | cooker hood and the gas top is Refit the cooker hood to the

correct distance.

too far
The Cooker hood The fixing screw not tight Tighten the hanging screw and
inclines enough make it horizontal.

NOTE:
A Any electrical repairs to this appliance must conform to your local, state and
federal laws.Please contact the service centre if in any doubt before
undertaking any of the above.Always disconnect the unit from the power source when
opening the unit.



MAINTENANCE AND CLEANING

Caution:

» Before maintenance or cleaning is carried out, the cooker
hood should be disconnected from the main power
supply. Ensure that the cooker hood is switched off at the
wall socket and the plug removed.

* External surfaces are susceptible to scratches and
abrasions, so please follow the cleaning instructions to ensure the best possible
result is achieved without damage.

GENERAL

Cleaning and maintenance should be carried out with the appliance cold especially
when cleaning.Avoid leaving alkaline or acid substances (lemon juice, vinegar etc.) on
the surfaces.

STAINLESS STEEL

The stainless steel must be cleaned regularly (e.g.weekly) to ensure long life
expectancy.Dry with a clean soft cloth. A specialized stainless steel cleaning fluid may
be used.

NOTE:

Ensure that wiping is done along with the grain of the stainless steel to prevent any
unsightly crisscross scratching patterns from appearing.

CONTROL PANEL SURFACE

The inlay control panel can be cleaned using warm soapy water. Ensure the cloth is
clean and well wrung before cleaning. Use a dry soft cloth to remove any excess
moisture left after cleaning.

Important

Using neutral detergents and avoid using harsh cleaning chemicals, strong household
detergents or products containing abrasives,as this will affect the appliance
appearance and potentially remove any printing of artwork on the control panel and
will void manufactures warrantee.

10



GREASE MESH FILTERS
The mesh filters can be cleaned either by hand or in the dishwasher. After cleaning
ensure that the filters are completely dry before refitting.

- By hand: Soak them for about 3 minute in water with a grease-loosening detergent
then brush it gently with a soft brush. Please do not apply too much pressure, avoid to
damage it . (Leave to dry naturally out of direct sun light)

- In a dishwasher: Ensure that placement of the filters is made so as to not impede the
function of the spray arm. Washing the filters in a dishwasher may cause discoloration
of the aluminum inner mesh over time although it will not affect their performance.

Filters should be washed separately to crockery and kitchen utensils. it is advisable
not to use rinse aid.

[ [o =]

Oil soot filter mesh

|

Qil soot filter mesh

INSTALLING GREASE MESH FILTERS

- To install filters for the following four steps (See pic below):
- Angle the filter into slots at the back of the hood.

- Push the button on handle of the filter.

- Release the handle once the filter fits into a resting position.
- Repeat to install all filters.

11



CARBON FILTER-buy separately

Activated carbon filter can be used to trap odors. Normally the activated carbon filter
should be changed at three or six months according to your cooking habit. The
installation procedure of activated carbon filter is as below.

In order to install the activated carbon filter, the aluminium filter should be detached
first. Firstly open carefully the stainless steel cover, then press the lock of aluminium
filter and remove it.

NOTE:
e Make sure the filter is securely locked. Otherwise, it would loosen and cause
dangerous.

e When activated carbon filter attached, the suction power will be lowered.

12



BULB REPLACEMENT

Important : <~ The bulb must be replaced by the manufacturer, its
- service agent or similarly qualified persons.

< Always switch off the electricity supply before
carrying out any operations on the appliance. When
handling bulb, make sure it is completely cool down
before any direct contact to hands.

< When handling globes hold with a cloth or gloves to

O ensure perspiration does not come in contact with

the globe as this can reduce the life of the globe.

1. Switch the unit off and pull out the plug first.

2. Wait until the light bulb is cooled down before replacement.

3. Take out the baffle filter and use the screw driver to take out the frame as the below
pic showed

4. Replace with same type of bulb (LED 2W Max)

Note: Light replacement should carried out by qualified service personnel only.
* ILCOS D code for this lamp is: DBR-2/65-H-64

— LED modules —round lamp

— Max wattage: 2 W

— Voltage range: AC 220-240V

— Dimensions:

20. 5
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ENVIRONMENTAL PROTECTION:

This product is marked with the symbol on the selective sorting of
waste electronic equipment. This means that this product must not
be disposed of with household waste but must be supported by a
system of selective collection in accordance with Directive
2012/19/EU. It will then be recycled or dismantled to minimize
Impacts on the environment, electrical and electronic products are
B | potentially dangerous for the environment and human health due to
| the presence of hazardous substances.For more information, please
contact your local or regional authorities.

NOTE:
The following shows how to reduce total environmental impact (e.g. energy use) of the
cooking process).
(1) Install the cooker hood in a proper place where there is efficient ventilation.

(2) Clean the cooker hood regularly so as not to block the airway.
(3) Remember to switch off the cooker hood light after cooking.
(4) Remember to switch off the cooker hood after cooking.

INFORMATION FOR DISMANTLING

Do not dismantle the appliance in a way which is not shown in the user manual. The
appliance could not be dismantled by user. At the end of life, the appliance should not
be disposed of with household waste. Check with you Local Authority or retainer for
recycling advice.

14
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CONSIGNES DE SECURITE

Ce manuel indigue comment installer votre hotte de cuisson et comment vous en

servir. Avant toute utilisation, veuillez le lire attentivement, méme si vous connaissez
déja ce produit. Conservez ce manuel dans un endroit sdr, pour pouvoir le consulter
par la suite.

Avertissements :

Ne pas utiliser la hotte sans filtres a
graisse ou si les filtres sont trop
encrasses !

Ne pas installer au-dessus d’une
cuisiniere dotée d’un gril trés puissant.
Ne pas laisser de poéles a frire cuire
sans surveillance, car les graisses ou
huiles brilantes peuvent provoquer un
incendie.

Ne pas laisser de flammes nues braler
sous la hotte de cuisson.

Si la hotte de cuisson est
endommagée, il faut renoncer a
I'utiliser.

Ne pas flamber d’aliment sous la hotte
de cuisson.

ATTENTION : Les piéces accessibles
peuvent étre chaudes lorsqu’elles sont
utilisées avec des appareils de
cuisson.

Distance minimum entre la surface
d’appui des récipients de cuisson sur
la plaque et la partie la plus basse de
la hotte. (Si la hotte de cuisson est
installée au-dessus d’un dispositif
fonctionnant au gaz, la distance
minimum est 65 cm)

L’air ne doit pas étre évacué dans un
conduit d’élimination des fumées
d’échappement de dispositifs bralant
du gaz ou d’autres combustibles.

17

Ne jamais oublier de :

Important ! Veuillez toujours couper
I'alimentation électrique au secteur
pendant I'installation ou I'entretien,
comme par exemple le remplacement
d’'une ampoule électrique.

La hotte de cuisson doit étre installée
suivant les instructions d’installation et
toutes les mesures ci-dessous :
Toute l'installation doit étre prise en
charge par une personne compétente
ou un électricien professionnel.
Veillez a I'élimination des matériaux
d’emballage. Il peut représenter un
danger pour les enfants.

Faites bien attention aux bords
aiguisés a l'intérieur de la hotte,
notamment pendant l'installation et le
nettoyage.

Quand la hotte est installée au-dessus
d’'un appareil a gaz, la distance
minimale entre la surface d’appui des
récipients de cuisson sur la plaque et
la partie la plus basse de la hotte doit
étre :

Gaziniere : 75 cm
Cuisiniére électrique : 65 cm
Cuisiniére a charbon ou

cuiseur a huile : 75 cm

Assurez-vous que le tuyau n’ait pas
de courbure a plus de 90 degrés car
ceci diminuerait I'efficacité de la hotte.
Attention : Le fait de ne pas installer
les vis ou le dispositif de fixation
conformément a ces instructions peut
entrainer des risques électriques.
Attention : Avant d’accéder aux
appareils, tous les circuits
d’alimentation doivent étre coupés.



Ne jamais oublier de :

Utilisez toujours des couvercles sur
les casseroles et poéles quand vous
cuisinez sur une gaziniere.

En modalité d’extraction, I'air de la
piéce est évacué par la hotte.
Assurez-vous que la piéce soit bien
aéreée. Cette hotte élimine les odeurs
de la piece mais pas la vapeur.

La piéce doit étre correctement
ventilée lorsque la hotte est utilisée en
méme temps que des appareils a gaz
ou que des appareils employant
d’autres combustibles.

La hotte est prévue uniquement pour
un usage domestique.

Si le cable d'alimentation est
endommagé, il doit étre remplacé par
le fabricant, son agent d'entretien ou
des professionnels de méme
qualification, afin d'éviter tout risque.
Cet appareil peut étre utilisé par des
enfants agés de 8 ans et plus, par des
personnes dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales
sont réduites ou par des personnes
sans expérience ou connaissances
spécifiques, si on les a informées sur
la maniere d'utiliser I'appareil en toute
sécurité et qu’elles en ont compris les
risques. Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. L’entretien et le
nettoyage ne doivent pas étre
effectués par des enfants sans
surveillance.

18

Ne jamais oublier de :

Attention : L'appareil et ses parties
accessibles chauffent pendant
I'utilisation. Faites attention de ne pas
toucher les éléments chauds. Les
enfants de moins de 8 ans doivent se
tenir éloignés, a moins qu’ils ne soient
sous surveillance permanente.

Il faut une ventilation adéquate de la
piéce lorsque la hotte est utilisée en
méme temps que des dispositifs
fonctionnant au gaz ou a d’autres
combustibles.

Il existe un risque d’incendie si le
nettoyage n’est pas réalisé
conformément aux instructions.

La réglementation en matiére
d’évacuation de l'air doit étre
respectée.

Nettoyez régulierement votre appareil
en suivant la méthode indiquée au
chapitre ENTRETIEN.

Pour des raisons de sécurité, n’utilisez
gue des vis de fixation ou de montage
de la taille indiquée dans ce manuel
d’instructions.

Pour des explications concernant le
mode de nettoyage, veuillez consulter
le chapitre entretien et nettoyage de
ce manuel d’instructions.

L’entretien et le nettoyage ne doivent
pas étre effectués par des enfants
sans surveillance.

Lorsque la hotte électrique fonctionne
en méme temps que des dispositifs
alimentés par d’autres énergies que
I'électricité, la pression negative de la
piece ne doit pas dépasser 4 Pa (4 x
10-5 bars).



INSTALLATION (EVACUATION EXTERNE)

Si vous disposez d’une sortie vers l'extérieur, votre hotte peut étre connectée comme
sur I'image ci-dessous par un conduit d'extraction (émail, aluminium, gaine souple ou
matériau inflammable avec diamétre intérieur de 150/120mm)

v
2
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1. Avant l'installation, éteignez lI'appareil et débranchez-le de la prise de courant.

2. Pour une meilleure prestation, la hotte doit étre placée a une distance de 65 a 75cm
au-dessus de la plaque de cuisson.

ot

65c'm
75¢m

Picl

3. Une fois déterminée la hauteur de I'installation, placez le crochet dans la position
appropriée, et bien aligné. La position fixe du support interne du conduit de hotte
est 'emplacement du conduit de hotte. Voir ill. 2.

4. Fixez le support externe du conduit de hotte et assurez-vous que l'intérieur du
conduit de hotte est réglable en hauteur, tout comme la fixation du tuyau
d’expansion. Ensuite, installez le tuyau d’expansion et le conduit de hotte sur la
hotte de cuisson. Voir ill. 3.

Tuyau d'expansion Conduit de hotte intérieur

Support de conduit de hotte extérieur

\;

\
\
i

= -
=

1 e, o - N
Eter - e /-

T — Conduit de h -

T - ! onduit de hotte

, —— P extérieur

Pic 2 Pic3
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5. Posez la hotte sur le crochet. Voir ill. 4.

6. Ajuster la hauteur du conduit de hotte intérieur sur le support de conduit de hotte
intérieur et fixez avec des vis ; aprés avoir régler la position, fixez I'’élément avec
des vis de sécurité. Voir ill. 5.

Pic4

Pich

Remarque : Les deux évents de sécurité sont positionnés a l'arriere du boitier, avec
un diamétre de 6mm.Posez le tuyau d’expansion au niveau de la sortie dans le mur.
Fixez le tuyau d’expansion sur la sortie murale avec le segment de cable (1) si c’est
un tuyau en aluminium.

Segment de cable

MONTAGE DU RABAT EN V (Option)

Si la hotte de cuisson n’est pas dotée d’un rabat en V 1, vous pouvez en monter les
rabats successivement.

Pour le montage du rabat en V, voila comment procéder :

* Montez les deux rabats dans la piece 6

« orienter la goupille 3 vers le haut ;

* 'axe 4 doit étre inséré des les trous 5 de la piéce ;

* répétez les mémes opérations pour la deuxieme moitié de rabat

B
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B
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CONSEILS POUR L’INSTALLATION DU CONDUIT
D’EVACUATION

Les regles suivantes doivent étre appliquées a la lettre pour obtenir une évacuation
optimale de I'air :

» Gardez le tuyau d’expansion court et droit.

* Ne réduisez pas la taille du tuyau d’expansion.

* Si vous utilisez un tuyau d’expansion, installez toujours ce tuyau en [I'étirant bien pour

minimiser la perte de pression.

*+ Le non-respect de ces instructions de base diminue les performances et augmente la

nuisance sonore de la hotte.
* L’installation doit étre confiée a un électricien professionnel ou a une personne compétente.

e Ne connectez pas le systeme d’évacuation de la hotte a un systéme de ventilation déja en
place, utilisé pour un autre appareil, tel qu'un tuyau de réchaud, un tuyau de gaz ou un tuyau

a air chaud.

e L angle de courbure du conduit d’expansion ne doit pas étre inférieur a 120° ; vous devez
diriger le conduit horizontalement ou, en alternative, le conduit doit monter depuis le point

initial et doit étre dirigé jusqu'a la sortie dans la mur.

o Apres linstallation, assurez-vous que la hotte est de niveau pour éviter 'accumulation de

graisse en fin de parcours.

e Assurez-vous que le tuyau d’expansion utilisé pour I'installation est conforme aux normes en

vigueur et ignifuge.

AVERTISSEMENT :| » Pour des raisons de sécuriteé, utilisez

d’instructions.
> Le fait de ne pas installer les vis ou le dispositif

peut entrainer des risques électriques.

21

uniguement des vis de fixation ou de montage
de la taille recommandée dans ce manuel

de fixation conformément a ces instructions




Comment utiliser votre hotte de cuisson
Controéle tactile a LED

= @ @®

Le contréle tactile a LED est doté de cing touches, voir ill.
(Diminuer), (Augmenter), (Lumiére), (Timer), (Power)

1. Mise sous tension : Apres avoir branché la hotte sur le secteur d’alimentation, le
rétroéclairage de la touche s’allume. Le rétroéclairage s’éteint au bout de 30s, si
aucune opération n’est commandée, et la hotte entre en mode de veille.

2. Touche (Power) :

2.1. Appuyez sur la touche (Power), le rétroéclairage de la touche s’allume, la hotte
commence a fonctionner a vitesse moyenne et la lumiéere est allumée. Le
rétroéclairage des boutons (Diminuer), (Augmenter), (Lumiére), et (Power) sera
visible. Appuyez sur la touche (Power), le rétroéclairage de la touche s’allume, la hotte
commence a fonctionner a vitesse moyenne et la lumiére est allumée.

2.2. Les touches (Diminuer), (Augmenter) et (Lumiére) peuvent étre activées sans
appuyer sur la touche (Power). En appuyant sur 'une de ces touches, la hotte se
mettra a fonctionner selon I'opération commandée correspondante. Appuyer sur la
touche (Power), la hotte sera désactivée de toutes ses fonctions.

3. Touche (Lumiére) :

Appuyez sur la touche (Lumiére), le rétroéclairage de la touche et les lumiéres
s’allument. Appuyez de nouveau, les lumiéres s’éteignent. Les lumiéres fonctionnent
circulairement.

4. Touche (Augmenter) :

4.1 Appuyez sur la touche (Augmenter), le rétroéclairage du bouton s’allume, la hotte
commence a fonctionner a vitesse lente. L'écran a LED affiche « 1 »,

4.2 En appuyant de nouveau sur la touche (Augmenter), quand I'appareil fonctionne a
vitesse lente, la hotte commence a fonctionner a vitesse moyenne et I'écran a LED
affiche « 2 »,

4.3 En appuyant de nouveau sur la touche (Augmenter), quand 'appareil fonctionne a
vitesse moyenne, la hotte commence a fonctionner a grande vitesse et I'écran a LED
affiche « 3 »,

4.4 En appuyant de nouveau sur la touche (Augmenter), quand I'appareil fonctionne a
grande vitesse, la hotte continue a fonctionner a grande vitesse.

5. Touche (Diminuer)

En appuyant de la touche (Diminuer), la hotte réduit sa vitesse d’un cran et I'écran de
contrble affiche la vitesse de fonctionnement en cours. En appuyant de nouveau sur la
touche (Diminuer), quand la hotte fonctionne a vitesse lente, 'appareil s’éteint et le
rétroéclairage de la touche (Diminuer) disparait.
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6. Touche (Timer) :

6.1 La touche (Timer) ne fonctionne que lorsque le moteur et I'éclairage sont activés.
Le réglage du timer correspond a 5 min et peut-étre répété. Quand le temps est
écoulé, la hotte et I'éclairage s’éteignent.

6.2 Quand le timer est réglé, si on modifie la vitesse de fonctionnement, le timer
recalcule la durée de fonctionnement.

DEPANNAGE

Lumiére allumée,
mais le moteur ne
fonctionne pas.

Le commutateur de ventilation
est désactivé.

Sélectionnez une position active
du commutateur de ventilation.

Le commutateur de ventilation
est endommage.

Contactez le service apres-
vente..

Le moteur est endommagé.

Contactez le service apres-
vente.

L’éclairage ne
fonctionne pas, le
moteur ne
fonctionne pas.

Les fusibles ont grillé.

Réinitialisez/Remplacez les
fusibles.

Cable d’alimentation mal
branché ou déconnecté.

Repositionnez le cable dans la
prise d’alimentation. Connectez
la prise d’alimentation.

Fuite d’huile.

Le clapet de non-retour et
'entrée de la ventilation ne sont
pas correctement scellés.

Démontez le clapet de non-
retour et scellez avec du mastic.

Fuite du raccordement entre la
section en forme de U et le
bottier.

Démontez la section en forme de
U et appliquez du mastic.

Les lumiéres ne
fonctionnent pas.

Lampes grillées ou
défectueuses.

Remplacez les ampoules selon
les instructions.

Aspiration
insuffisante.

La distance entre la hotte et la
plaque de cuisson est trop
grande.

Repositionnez la hotte a la
bonne distance.

La hotte de cuisson
penche.

Les vis de fixation ne sont pas
correctement serrées.

Serrez la vis du support
d’accrochage en position
parfaitement horizontale.

A

REMARQUE :
Toute réparation de votre appareil doit &tre conforme aux lois locales,
nationales ou fédérales. Veuillez contacter le service aprés-vente si vous avez

des doutes avant d’'opérer selon les instructions ci-dessus. L’appareil doit toujours étre
déconnecté du secteur d’alimentation avant d’étre ouvert.
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ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Attention :

 Avant toute opération d’entretien ou de nettoyage, la
hotte doit étre déconnectée du secteur d’alimentation.
Vérifiez que la hotte est déconnectée de la prise murale
et que la fiche de la prise est débranchée.

* Les surfaces externes sont sensibles aux rayures et aux
abrasions : veuillez respecter les consignes de nettoyage, afin d’obtenir le meilleur
résultat possible, sans rien endommager.

CONSIGNES GENERALES

Le nettoyage et I'entretien doivent étre mis en ceuvre quand I'appareil est refroidi, tout
particuli@rement pour le nettoyage. Evitez de passer des substances alcalines ou
acides (jus de citron, vinaigre, etc.) sur les surfaces.

ACIER INOXYDABLE

L’acier inoxydable doit régulierement étre nettoyé (par ex. toutes les semaines) pour
s’assurer une longue durée de vie. Essuyez avec un chiffon doux propre. On peut
utiliser un produit d’entretien spécialement congu pour I'acier inoxydable.
REMARQUE :

Prenez soin d’essuyer avec un chiffon qui N"endommage pas la surface de I'acier
inoxydable, pour éviter 'apparition de motifs rayés croisés disgracieux.

SURFACE DU PANNEAU DE COMMANDE

Le panneau de commande incorporé peut-étre nettoyé avec de I'eau savonneuse.
Assurez-vous que le chiffon est propre et bien essoré avant de nettoyer. Utilisez un
chiffon doux et sec pour éliminer toute trace d’humidité aprés avoir nettoyé.

Important

Utilisez des détergents neutres et évitez les produits de nettoyage chimiques
agressifs, les détergents ménagers puissants ou les produits contenant un abrasif, car
cela pourrait nuire a lI'apparence de l'appareil et effacer les motifs ou écritures
imprimés sur le panneau de commande et annuler la garantie du fabricant.
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FILTRES A GRAISSE EN CAISSETTE METALLIQUE

Les filtres a graisse en caissette métallique peuvent étre lavés a la main ou au lave-
vaisselle. Une fois lavés, assurez-vous que les filtres sont complétement secs avant
de les remettre en place.

- A la main : Plongez-les environ 3 minutes dans une émulsion d’eau tiéde et de
détergent dégraissant, puis brossez doucement avec une brosse douce. Veuillez ne
pas exercer trop de pression, pour éviter de les endommager. (Laissez-les sécher
naturellement a I'abri de la lumiére directe du soleil)

- Au lave-vaisselle : Assurez-vous de positionner les filtres de maniere a ne pas
empécher le bras pulvérisateur de fonctionner. Le lavage des filtres dans le lave-
vaisselle peut entrainer la décoloration prématurée des mailles intérieures en
aluminium, sans avoir d'impact sur leurs performances.

Les filtres doivent étre nettoyés séparément de la vaisselle et des ustensiles de
cuisine. Il est conseillé de ne pas utiliser de produit de rincage.

Filtre & huile et suie

Filtre & huile et suie
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INSTALLATION DES FILTRES A GRAISSE EN CAISSETTE
METALLIQUE

* Installer les filtres selon les quatre étapes suivantes (Voir ill. ci-dessous) :
- Placez un filtre dans les fentes a l'arriere de la hotte.

- Appuyez sur le bouton de la poignée du filtre.

- Relachez la prise quand le filtre est dans sa position définitive.

- Répétez la méme opération pour installer tous les filtres.

FILTRE A CHARBON acheté séparément

Les filtres a charbon actif sont utilisés pour absorber les odeurs. Les filtres a charbon
actif doivent normalement étre changés tous les trois ou six mois, selon le type
d’utilisation de la cuisine. La procédure d’installation des filtres a charbon actif est la
Suivante.

Pour installer un filtre a charbon actif, veuillez tout d’abord retirer le filtre en aluminium.
Commencez par retirer soigneusement le panneau en acier inoxydable, appuyez sur
la fermeture du filtre en aluminium, puis retirez celui-ci.

f — T E‘n"\ Ouvert
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REMARQUE :

e Assurez-vous que le filtre soit correctement enclenché. Dans le cas contraire, il
pourrait tomber et endommager le bloc.

¢ Quand le filtre a charbon actif est enclenché, la force d’aspiration baisse.
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REMPLACEMENT D’UNE AMPOULE

Important : < La lampe doit étre remplacée par le fabricant, un
2 s agent apres-vente ou toute autre personne qualifiée.

<- Coupez [lalimentation électrique avant toute
intervention sur l'appareil. Avant de prendre la
lampe directement dans vos mains, assurez-vous
gu’elle soit complétement refroidie.

< Pour la manipulation des lampes, utilisez un chiffon

O ou portez des gants, pour éviter tout contact direct

des mains avec les lampes, ce qui réduirait leur

durée de vie.

1. Mettez I'unité hors tension et commencez par débrancher la prise.

2. Attendez que la lampe soit refroidie avant de la remplacer.

3. Retirez le filtre a tamis et utilisez le tournevis pour extraire le support comme illustré
ci-dessous.

4. Remplacez la lampe par une autre du méme type (LED 2W max).

Remarque: Le remplacement de la lampe doit étre pris en charge uniquement par du
personnel de service aprés-vente.

* Le code ILCOS D de cette lampe est : DBR-2/65-H-64

— Modules LED — ampoule ronde

— Puissance max (Watt) : 2 W

— Plage de tension : AC 220-240V

— Dimensions :

ﬂ 64

20. 5
J\H

LIGHT BULB COVER
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PROTECTION ENVIRONNEMENTALE :

Ce produit se distingue par le symbole du tri sélectif des
équipements électroniques. Cela signifie que ce produit ne doit pas
étre éliminé en tant que déchet ménager, mais qu’il doit étre traité
selon un systéme de collecte sélective, conformément & la directive
2012/19/CE. Il sera ensuite recyclé ou démantelé pour minimiser
son impact environnemental ; les produits électriques et

B | €lectroniques sont potentiellement dangereux pour I'environnement
' et la santé humaine en raison de substances toxiques. Pour plus
d’informations, veuillez contacter les autorités locales ou régionales
de votre secteur.

REMARQUE :

Ce qui suit montre comment réduire I'impact total sur 'environnement (par exemple,
l'utilisation d'énergie) par le processus de cuisson.

(1) Installez la hotte de cuisson dans un emplacement approprié, la ou la

ventilation est efficace.

(2) Nettoyez régulierement la hotte pour ne pas compromettre le passage de l'air.

(3) N'oubliez pas d’éteindre la lumiére de la hotte aprés avoir cuisiné.

(4) N'oubliez pas d’éteindre la hotte apres avoir cuisiné.

INFORMATION SUR LE DEMANTELEMENT

Ne démantelez pas I'appareil d’'une fagon autre que celle qui est montrée dans le
manuel de I'utilisateur. L’appareil ne doit pas étre démantelé par I'utilisateur. A la fin
de son cycle de vie, I'appareil ne doit pas étre mis au rebut avec les ordures
ménageres. Adressez-vous aux autorités locales ou a un mandataire pour des
conseils sur le recyclage.
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RHP67000/1LIN, RHP67000/1LPN,
RHP67000/1LRB, RHP97000/1LIN,
RHP97000/1LRB, RHP97000/1LPN,

HHP67000/1LX, HHP67000/1LW,
HHP97000/1LX

Cappa
Manuale di istruzioni
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Questo manuale spiega il corretto montaggio e I'utilizzo della cappa, si prega di
leggerlo attentamente anche se siete gia abituati all'utilizzo di questo prodotto. Tenere
il manuale a portata di mano per consultarlo all’occorrenza.

Procedure da evitare:

e Non cercare di utilizzare la cappa
senza i filtri per grasso oppure se i filtri
sono eccessivamente sporchi di grasso!

e Non montare la cappa sopra ad un
fornello con grill molto alto.

e Non lasciare pentole con olio bollente
incustodite durante l'utilizzo in quanto i
grassi o gli oli surriscaldati possono
incendiarsi.

e Non lasciare mai fiamme libere sotto
la cappa.

e Se la cappa & danneggiata, non
cercare di utilizzarla.

e Non effettuare cotture flambé sotto la
cappa.

e ATTENZIONE: Durante l'uso degli
elettrodomestici di cottura, le parti
accessibili possono essere molto
calde.

e La distanza minima tra la superficie di
supporto dei recipienti sul piano di
cottura e la parte inferiore della cappa
aspirante, quando la cappa aspirante
€ posta sopra un elettrodomestico a
gas, deve essere almeno di 65 cm.

e L'aria non deve essere scaricata in un
camino per i fumi provenienti da
elettrodomestici con combustione di
gas o di altri combustibili.
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Procedure da effettuare sempre:

e Importante! Staccare sempre
l'alimentazione elettrica dalla rete
durante le attivita di installazione e
manutenzione, quale ad esempio la
sostituzione delle lampadine.

e La cappa deve essere montata in
accordo con le istruzioni di
installazione e rispettando tutte le
misure indicate.

e Tutti i lavori di installazione devono
essere effettuati da operatori
competenti o da elettricisti qualificati.

e Si prega di smaltire in modo
appropriato il materiale di imballaggio.
E pericoloso per i bambini.

e Prestare attenzione agli spigoli vivi
all'interno della cappa, in particolare
durante l'installazione e la pulizia.

e Quando la cappa aspirante si trova al
di sopra di un elettrodomestico a gas,
la distanza minima tra la superficie di
supporto dei recipienti di cottura sul
piano di cottura e la parte inferiore
della cappa aspirante deve essere la

seguente:
Fornelli a gas: 75 cm
Fornelli elettrici: 65 cm

Fornelli a carbone o gasolio: 75 cm

e Accertarsi che le tubazioni non
abbiano curve piu strette di 90 gradi in
guanto cio riduce la resa della cappa.

e Attenzione: Se le viti o il dispositivo di
fissaggio non sono installati seguendo
queste istruzioni potrebbero verificarsi
rischi elettrici

e Attenzione: Prima di accedere ai
morsetti, tutti i circuiti di alimentazione
devono essere staccati.



Procedure da effettuare sempre:

e Mettere sempre i coperchi su pentole
e tegami quando si cuoce su un
fornello a gas.

¢ In modalita di estrazione, l'aria
all'interno dell'ambiente viene aspirata
dalla cappa. Accertarsi che siano
adottate misure adeguate per la
ventilazione. La cappa toglie gli odori
dall'ambiente ma non il vapore.

e Deve esserci un'adeguata
ventilazione dell'ambiente quando si
utilizza la cappa aspirante insieme ad
elettrodomestici con combustione di
gas o di altri combustibili.

e |a cappa & progettata per un uso
esclusivamente domestico.

e Se il cavo di alimentazione
dell'elettrodomestico dovesse essere
danneggiato, farlo sostituire dal
produttore, dal suo servizio tecnico o
da un tecnico qualificato, per evitare
rischi.

e | 'elettrodomestico puo essere utilizzato
da bambini di eta superiore a 8 anni e
da persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali o mentali, oppure prive di
esperienza e conoscenza, se
supervisionate o istruite riguardo all'uso
dell'elettrodomestico in sicurezza, e se
comprendono i rischi che derivano
dall'uso dello stesso. | bambini non
devono giocare con l'elettrodomestico.
La pulizia e la manutenzione da parte
dell'utente non possono essere
effettuate da bambini senza
supervisione.
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Procedure da effettuare sempre:

e ATTENZIONE: L’apparecchio e le sue
parti accessibili possono diventare
calde durante 'uso. Fare attenzione a
non toccare le parti calde. | bambini di
eta inferiore a 8 anni devono sempre
rimanere a distanza se non
costantemente supervisionati.

e Deve esserci un'adeguata
ventilazione dell'ambiente quando si
utilizza la cappa aspirante insieme ad
elettrodomestici con combustione di
gas o di altri combustibili.

e Se la pulizia non viene effettuata in
accordo con le istruzioni, sussiste il
rischio di incendi

e Enecessario rispettare le normative
relative allo scarico dell'aria.

e Pulire con regolarita I'elettrodomestico
seguendo il metodo descritto nel
capitolo MANUTENZIONE.

e Per ragioni di sicurezza, utilizzare
esclusivamente viti di fissaggio o di
montaggio con le misure consigliate
sul manuale di istruzioni.

e Per quanto riguarda i dettagli sul
metodo e la frequenza della pulizia,
fare riferimento alla sezione relativa a
pulizia e manutenzione sul manuale di
istruzioni.

e La pulizia e la manutenzione da parte
dell'utente non possono essere
effettuate da bambini senza
supervisione.

e Quando la cappa e le
apparecchiature alimentate da fonti
diverse dall'energia elettrica
funzionano simultaneamente, la
pressione negativa nell'ambiente non
deve superare i 4 Pa (4x10-5 bar).



INSTALLAZIONE (SCARICO ALL'ESTERNO

Se e disponibile uno scarico verso l'esterno la cappa puo essere collegata come
indicato nellimmagine qui di seguito tramite un tubo di estrazione (smalto, alluminio,
tubo flessibile o materiale ignifugo con diametro interno di 150 / 120 mm)

1. Prima dell'installazione, spegnere I'elettrodomestico e staccarlo dalla presa.
NS

-

/

2. La cappa deve essere posizionata ad una distanza di circa 65-75 cm dal piano di
cottura per ottenere i migliori effetti.

o

65¢cm
)
75¢m

Picl

3. Una volta determinata l'altezza di montaggio inserire un gancio nella posizione
adeguata e mantenerlo allineato. La posizione fissa della staffa interna del camino &
quella in cui va inserito il camino. Vedere figura 2.

4. Fissare la staffa esterna del camino sul camino esterno ed accertarsi che il camino
interno sia regolabile in altezza liberamente. Lo stesso dicasi per il fissaggio del
tubo di espansione. In seguito, montare il tubo di espansione e il camino sulla
cappa. Vedere figura 3.
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5. Mettere la cappa sul gancio. Vedere figura 4.

6. Regolare l'altezza del camino interno nella posizione della staffa del camino interno
e bloccarlo tramite vite. Dopo avere regolato la posizione, bloccare il corpo con una
vite di sicurezza. Vedere figura 5.

s

r.
!

I|
|
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Nota: Nell'alloggiamento posteriore si trovano due sfiati di sicurezza, aventi diametro
di 6 mm.Posare il tubo di espansione sull'uscita a parete. Fissare il tubo di espansione
con la fascetta per cavi (1) sull'uscita a parete se si tratta di un tubo in lamina in
alluminio.

Fascetta pber cavi
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MONTAGGIO DELL'ALETTA A V (optional)

Se la cappa non ha gia montata l'aletta a V 1, € necessario montare le due meta sul
corpo.

Per montare la fascetta a V 1, procedere come segue:

* Montare le due meta 2 nel corpo 6

* un perno 3 deve essere rivolto verso l'alto;

* il pernetto 4 deve essere inserito nei fori 5 sul corpo;

* ripetere tutte le operazioni per l'altra meta

6

== == 5 4 2 3 45

SUGGERIMENTI PER IL MONTAGGIO DEL CONDOTTO DI SCARICO
Per ottenere un'estrazione ottimale dell'aria, & necessario rispettare rigorosamente le
seguenti norme:

* Mantenere il tubo di espansione corto e rettilineo.

* Non ridurre le dimensioni o limitare il tubo di espansione.

* Quando si utilizza il tubo di espansione montarlo sempre a tenuta per ridurre al
minimo le perdite di pressione.

Il mancato rispetto di queste istruzioni basilari ridurra le prestazioni ed aumentera il
livello di rumorosita della cappa.

* Qualsiasi lavoro di installazione deve essere effettuato da operatori competenti o da
elettricisti qualificati.

* Non collegare il sistema di canalizzazione della cappa a un sistema di ventilazione
esistente gia in uso per altri dispositivi (tubi per scaldavivande, tubi del gas, tubi per
aria calda).

» L'angolo di curvatura del tubo di espansione non deve essere inferiore a 120°; é
necessario dirigere il tubo orizzontalmente o, in alternativa, orientarlo verticalmente
dal punto iniziale verso una parete esterna.

» Dopo linstallazione, assicurarsi che la cappa sia livellata per evitare il ristagno di
grasso a una estremita.

» Accertarsi che il tubo di espansione selezionato per il montaggio sia conforme alle
relative normative e sia antifiamma.
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AVVERTENZA: | > Per ragioni di sicurezza, utilizzare
esclusivamente viti di fissaggio o di montaggio
con le misure consigliate sul manuale di
Istruzioni.

> Se le viti o il dispositivo di fissaggio non sono
installati seguendo queste istruzioni potrebbero
verificarsi rischi elettrici.

Inizio dell'utilizzo della cappa
Comandi a sfioroa LED

= @ @®

I comandi a sfioro hanno cinque pulsanti, vedere la figura relativa.
(Diminuzione), (Aumento), (Luce), (Temporizzatore), (Alimentazione)

1. Accensione: Dopo avere collegato la cappa all'alimentazione principale, si accende
la retroilluminazione del pulsante. La retroilluminazione si spegne dopo 30 secondi
senza alcun azionamento e la cappa si posiziona in modalita stand-by.

2. Pulsante (Alimentazione):

2.1. Premere il pulsante (Alimentazione), la retroilluminazione del pulsante si accende
e la cappa funziona a velocita media. La luce si accende. La retroilluminazione del
pulsanti (Diminuzione), (Aumento), (Luce), e (Alimentazione) € attivata. Premere
nuovamente il pulsante (Alimentazione), la retroilluminazione del pulsante si disattiva,
la cappa si spegne e torna in stand-by, con funzionamento circolare.

2.2. Questi pulsanti di (Diminuzione), (Aumento) e (Luce) possono essere azionati
senza premere il pulsante di (Alimentazione). Premere uno di questi pulsanti: la cappa
funziona sulla base del pulsante di funzione premuto. Premere il pulsante di
(Alimentazione): la cappa si spegne senza alcuna funzione attiva.

3. Pulsante (Spia luminosa):
Premere il pulsante (Luce): la retroilluminazione del pulsante e le luci si accendono.
Premere nuovamente, per spegnere le luci. Le luci funzionano in modo circolare.

4. Tasto (Aumento):

4.1 Premere il pulsante (Aumento): la retroilluminazione del pulsante si attiva, la cappa
inizia a funzionare a bassa velocita, il display a LED visualizza "1".

4.2 Premere il pulsante (Aumento) una seconda volta: quando sta funzionando a
bassa velocita, la cappa inizia a funzionare a velocita intermedia e il display a LED
visualizza "2".

4.3 Premere il pulsante (Aumento) ancora una volta quando sta funzionando a velocita
intermedia: la cappa inizia a funzionare a velocita elevata e il display a LED visualizza "3".
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4.4 Premere ancora il pulsante (Aumento) quando la cappa sta funzionando a velocita
elevata: la cappa continua a funzionare a velocita elevata.

5. Pulsante (Diminuzione)
Premere il pulsante (Diminuzione), la cappa diminuisce di una velocita e il display
visualizza l'attuale velocita di lavoro. Quando si premere nuovamente il pulsante
(Diminuzione) e la cappa sta funzionando a bassa velocita, la cappa si spegne e la
retroilluminazione del pulsante di (Diminuzione) si spegne.

6. Pulsante (Temporizzatore):
6.1 Il pulsante (Temporizzatore) funziona quando sono accesi motore e luce.
L'impostazione del temporizzatore € di 5 minuti e puo essere nuovamente regolata in
seguito. Allo scadere del tempo, la cappa si spegne e la luce anche.

6.2 Quando il temporizzatore € impostato, se viene regolata la velocita il
temporizzatore ricalcola il tempo di funzionamento.

GUIDA ALL'INDIVIDUAZIONE DEI PROBLEMI

La luce é accesa,
ma il motore non
funziona

Interruttore ventola spento

Selezionare una posizione
dell'interruttore della ventola.

Interruttore della ventola
difettoso

Contattare un centro
assistenziale.

Motore guasto

Contattare un centro
assistenziale.

La luce non si
accende, il motore
non funziona

Fusibili dell'impianto domestico
saltati

Ripristinare/sostituire i fusibili.

Cavo di alimentazione allentato
o staccato

Ricollegare il cavo alla presa di
alimentazione. Attivare la presa
di alimentazione.

La valvola unidirezionale e
I'entrata di ventilazione aria non

Smontare la valvola
unidirezionale e applicare

Perdita di olio sono a tenuta sigillante.
Perdita dal raccordo del Smontare il profilato ad U e
profilato ad U e dalla protezione | sigillare.
Le luci non Sostituire le lampadine come
) Lampadine rotte/guaste riportato in questo manuale di
funzionano . S
Istruzioni.
Aspirazione L;gf?}nczoe}[tgfalz ngps el Rimontare la cappa alla distanza
insufficiente P ) 9 corretta.
eccessiva
La cappa € La vite di fissaggio non & Serrare la vite di supporto e
inclinata serrata a fondo rendere la cappa orizzontale.
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NOTA:
A Tutte le riparazioni elettriche a questo elettrodomestico devono rispettare le
normative locali, statali e federali. Si prega di contattare il centro di assistenza
in caso di dubbi prima di intraprendere qualsiasi attivita correttiva. Staccare sempre
dalla rete elettrica I'elettrodomestico quando & necessario aprirlo.

MANUTENZIONE E PULIZIA

Attenzione:

* Prima di qualsiasi attivita di manutenzione o pulizia, la
cappa deve essere staccata dall'alimentazione
principale. Accertarsi che la cappa sia spenta nella presa
a muro e che la spina sia stata tolta.

* Le superfici esterne sono sensibili a graffi e abrasioni,
pertanto si prega di rispettare le istruzioni di pulizia per essere certi di ottenere il
miglior risultato possibile senza danni.

AVVERTENZE GENERALI

La pulizia e la manutenzione devono essere effettuate con I'elettrodomestico freddo, in
particolare le attivita di pulizia. Evitare di lasciare sostanze alcaline o acide (succo di
limone, aceto, ecc...) sulle superfici.

ACCIAIO INOSSIDABILE

L'acciaio inossidabile deve essere pulito con regolarita (cioé una volta alla settimana)
per garantirne una lunga durata. Asciugare con un panno soffice pulito. Si puo
utilizzare un fluido di pulizia specializzato per acciaio inossidabile.

NOTA:

Accertarsi di pulire lungo la venatura dell'acciaio inossidabile per evitare graffi
incrociati superficiali che sono inestetici.

SUPERFICIE DEL PANNELLO COMANDI

Il pannello comandi ad incastro puo essere pulito con acqua tiepida e sapone.
Accertarsi che il panno sia pulito e ben strizzato prima di iniziare la pulizia. Utilizzare
un panno morbido e asciutto per togliere lI'eventuale acqua lasciata dopo la pulizia.

Importante

Utilizzare detergenti neutri ed evitare prodotti chimici potenti, detergenti domestici
aggressivi o prodotti contenenti sostanze abrasive, che potrebbero danneggiare
I'estetica superficiale del prodotto e rischiare di cancellare le grafiche sul pannello di
controllo, annullando cosi la garanzia del produttore.
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FILTRI A RETE PER GRASSI

| filtri a rete possono essere puliti manualmente o in lavastoviglie. Dopo la pulizia,
accertarsi che i filtri siano completamente asciutti prima di rimontarli.

- Manualmente: Tenerli in ammollo in acqua e detersivo sciogli-grasso per circa 3
minuti, quindi strofinare delicatamente con una spazzola morbida. Non applicare una
pressione eccessiva per evitare di danneggiarlo. (Lasciare asciugare naturalmente al
riparo dalla luce diretta del sole)

- In lavastoviglie: Accertarsi che la posizione dei filtri sia tale da non impedire il
funzionamento degli ugelli irroratori. Il lavaggio dei filtri in lavastoviglie provoca
scolorimento della rete interna in alluminio mano a mano che passa il tempo anche se
non influisce sulle loro prestazioni.

| filtri devono essere lavati separatamente dalle stoviglie e dagli utensili da cucina. Si
consiglia di non utilizzare il brillantante.

1
Eki]
S

Rete filtro per
fuliggine da olio

Rete filtro per
fuliggine da olio

MONTAGGIO DEI FILTRI A RETE PER GRASSI

* Per il montaggio dei filtri seguire le quattro fasi riportate qui di seguito (vedere figura
sottostante):

- Disporre ad angolo il filtro nelle fessure nella parte posteriore della cappa.

- Premere il pulsante sull'impugnatura del filtro.

- Rilasciare I'impugnatura quando il filtro si inserisce a fondo.

- Ripetere la procedura per il montaggio di tutti i filtri.




FILTRO AL CARBONE ATTIVO - acquisto separato

Il filtro al carbone attivo si utilizza per filtrare gli odori. Normalmente il filtro al carbone
attivo si deve sostituire ogni tre o sei mesi a seconda delle abitudini di cottura. La
procedura di montaggio del filtro al carbone attivo viene riportata qui di seguito.

Per montare il filtro al carbone attivo, il filtro in alluminio deve essere tolto. Prima di

tutto aprire con attenzione il coperchio in acciaio inossidabile, quindi premere il fermo
del filtro in alluminio e toglierlo.

ot [~ "\ A
I h perto
A A A
II ". __Jld | |I : I: ~ .':I '_I

)

Chiuso

NOTA:

e Accertarsi che il filtro sia fissato saldamente. In caso contrario, il filtro potrebbe

staccarsi e provocare danni.

¢ Quando il filtro al carbone é fissato, la potenza di aspirazione diminuisce.
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SOSTITUZIONE DELLE LAMPADINE

Importante: | < La lampadina deve essere sostituita dal produttore,
e da un agente autorizzato o da personale parimenti
qualificato.

< Spegnere sempre l'alimentazione elettrica prima di
effettuare qualsiasi operazione sull'elettrodomestico.
Durante la manipolazione delle lampadine,
accertarsi che siano totalmente raffreddate prima di

O toccarle direttamente con le mani.

<> Quando si maneggiano le lampadine, tenerle con un
panno o guanti per essere certi che la traspirazione
non entri in contatto con la lampadina, perché cio
potrebbe ridurre la durata della lampadina stessa.

1. Prima di tutto spegnere l'elettrodomestico ed estrarre la spina.

2. Attendere che la lampadina si sia raffreddata prima di sostituirla.

3. Togliere il filtro con deflettore ed utilizzare il cacciavite per estrarre la cornice come
indicato in figura

4. Sostituire con lo stesso tipo di lampadina (a LED, max. 2 W)

Nota: le lampadine possono essere sostituite solamente da personale assistenziale
qualificato.

*ll codice ILCOS D per la lampada é: DBR-2/65-H-64

— Moduli a LED — lampadina circolare

— Max. potenza in W: 2 W

— Intervallo di tensione: ca 220-240 V

— Ingombri:

20. 5
f\H
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PROTEZIONE AMBIENTALE:

Questo prodotto & contrassegnato con il simbolo relativo alla
raccolta differenziata di apparecchiature elettroniche di scarto. Cio
significa che il prodotto non deve essere smaltito come rifiuto
domestico ma tramite una raccolta differenziata, in accordo con la
Direttiva 2012/19/UE. Sara quindi riciclato o smantellato in modo tale
da ridurre al minimo gli impatti sull'ambiente; i prodotti elettrici ed
B = | clettronici sono potenzialmente pericolosi per I'ambiente e la salute

' dell'uomo a causa della presenza di sostanze pericolose. Per
ulteriori informazioni, si prega di rivolgersi alle autorita locali o
regionali.

NOTA:
Qui di seguito viene indicato come ridurre l'impatto ambientale totale (ad esempio l'uso
di energia) del processo di cottura.
(1) Montare la cappa in un luogo adatto, con ventilazione efficiente.
(2) Pulire con regolarita la cappa in modo da non ostruire il passaggio dell'aria.
(3) Non dimenticarsi di spegnere la luce della cappa dopo la cottura.
(4) Non dimenticarsi di spegnere la cappa dopo la cottura.

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO

Non smantellare I'elettrodomestico con un metodo diverso da quello riportato sul
manuale di istruzioni. L'elettrodomestico non puo essere smantellato dall'utente. Al
termine della vita utile, I'elettrodomestico non pud essere smaltito con i rifiuti
domestici. Contattare le Autorita Locali o il concessionario per ottenere informazioni
relativamente al riciclo.
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RHP67000/1LIN, RHP67000/1LPN,
RHP67000/1LRB, RHP97000/1LIN,
RHP97000/1LRB, RHP97000/1LPN,

HHP67000/1LX, HHP67000/1LW,
HHP97000/1LX

Odsavac€ nad sporak
Navod k pouziti
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BEZPECNOSTNIi OPATRENI

Tento navod vysvétluje spravnou instalaci a pouzivani odsavace nad sporak. Pred
pouzitim si tento navod prosim dukladné prostuduijte, a to i pokud jste s vyrobkem
obeznameni. Navod by mél byt uchovavan na bezpeéném misté pro pfipadné budouci

pouZziti.

Co nikdy nedélat:

e NepokouSejte se pouzivat odsavac
bez tukovych filtr nebo s nadmérné
mastnymi filtry!

e Neinstalujte odsavac¢ nad sporak se
samostatnym grilovanim nad varnou
deskou.

e PFi smazeni jidel nenechavejte panev
bez dozoru, protoze prehraty tuk nebo
olej by se mohl vznitit.

e Nikdy nenechavejte pod odsavacem
otevreny plamen.

i

e Jestlize se odsavac par nad sporak
poskodi, nepouzivejte ho.

e Pod odsavaCem nepfipravujte
flambovana jidla.

e POZOR: Pristupné dily spotfebice se
pfi pouziti s varnymi spotfebici mohou
zahrat na vysokou teplotu.

e Minimalni vzdalenost mezi nosnou
plochou varnych nadob na varné
desce a nejnizsi Casti okraje odsavace
par musi byt dodrzena. (Je-li odsavac
par umistén nad plynovym
spotfebiCem, vzdalenost musi byt
nejméné 65 cm.)

e Vzduch se nesmi odvadét do
koufovych trubek, které se pouzivaji k
odtahu spalin z topeni na plyn nebo
jiné palivo.

Co délat vzdy:

e Dulezité! Béhem instalace a udrzby,
jako je vyména zarovky, vzdy vypnéte
privod elektfiny v siti.

e Odsavac musi byt instalovan v
souladu s pokyny pro instalaci a je
nutné dodrzet vSechny uvedené
rozmery.

e Veskere instalacni prace museji byt
provedeny odborné zpUsobilou
osobou nebo kvalifikovanym
elektrikarem.

e Obalovy materidl zlikvidujte dle
predpisu. Déti by se jim mohly poranit.

e Davejte pozor na ostré hrany uvnitf
odsavace, zvlasteé pfi jeho instalaci a
cisténi.

e Je-li odsavaC umistén nad plynovym
spotiebi¢em, minimalni vzdalenost
mezi nosnou plochou varnych nadob
na varné desce a nejniZsi ¢asti okraje
odsavaCe musi byt:

Plynové sporaky: 75 cm
Elektrické sporaky: 65 cm
Sporaky na uhli nebo olej: 75 cm

e Zkontrolujte, zda vedeni nema ohyb
vetsi nez 90 stupnid, protoze to snizuje
ucinnost odsavace.

e Upozornéni: Pokud nepouzijete
Srouby nebo upevnovaci zafizeni v
souladu s témito pokyny, muze dojit k
Urazu elektrickym proudem.

e Upozornéni: Pfed ziskanim pFistupu
ke svorkam museji byt vSechny
napajeci obvody odpojeny.
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C

o délat vzdy:

Pfi vafeni na plynovém sporaku vzdy
prikryjte hrnce i panve pokliCkou.

V rezimu odsavani se pomoci
odsavace odsava vzduch v mistnosti.
Zkontrolujte prosim, zda jsou
dodrzena spravna opatfeni pro
vétrani. Odsavac odstrariuje pachy z
mistnosti, ale ne paru.

Pokud se odsavac pouziva spole¢né s
jinymi spotfebici spalujicimi plyn nebo
jina paliva, musi byt v mistnosti
zajisténo dostatecné vétrani.
Odsavac je urcen vyhradné k
domacimu pouziti.

Jestlize je poSkozeny napajeci kabel,
smi ho vymeénit pouze vyrobce,
servisni technik nebo osoba s
podobnou pfislusnou kvalifikaci, jinak
by mohlo dojit k Urazu.

Tento spotfebi€ smeéji pouzivat déti do 8
let a osoby se snizenymi fyzickymi,
smyslovymi nebo dusevnimi
schopnostmi nebo osoby bez
patficnych zkusenosti a znalosti pouze
tehdy, pokud jsou pod dohledem osob
odpovédnych za jejich bezpecnost nebo
pokud byly naleZité poucené o
bezpecném pouZiti spotfebice a
rozumeéji moznému nebezpedi. Déti si
se spotiebiCem nesméji hrat. Déti
nesmeéji bez dozoru dospélych zafizeni
Cistit ani provadét Cinnosti udrzby.
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Co délat vzdy:

e Pozor: Spotfebi€ a jeho pfistupné Casti
se béhem provozu mohou zahfat na
vysokou teplotu. Budte opatrni a
nedotykejte se topnych ¢lanka. Déti
mladsi nez 8 let by se nemély ke
spotrebici pfiblizovat, pokud nejsou
pod stalym dohledem.

ePokud se odsavacC pouziva spolec¢né s
jinymi spotfebici spalujicimi plyn nebo
jinéd paliva, musi byt v mistnosti
zajisténo dostatecné vétrani.

ePokud cCisténi neni provadéno v
souladu s pokyny, hrozi nebezpeci
vzniku pozaru.

eMuseji byt dodrzeny predpisy tykajici
se vypousténi vzduchu.

eSpotiebi¢ Cistéte pravidelné podle
postupu uvedeného v kapitole
UDRZBA.

eZ bezpecnostnich dlivodu pouzivejte
pouze stejnou velikost upevhovaciho
nebo montazniho Sroubu, ktera je
doporucena v tomto navodu k
obsluze.

ePodrobné informace o zplsobu a
Cetnosti CiSténi naleznete v Casti
tykajici se udrzby a Cisténi v navodu k
obsluze.

eDéti nesméji bez dozoru dospélych
zarizeni Cistit ani provadét Cinnosti
udrzby.

ePokud odsavac par a spotrebice
napéjené jinou energii, nez je
elektfina, pracuji sou¢asné, zaporny
tlak v mistnosti nesmi prekrocit
hodnotu 4 Pa (4 x 10™ bar).



INSTALACE (VENKOVNi ODVETRANI)

Pokud je ve zdi otvor ven, |ze odsavac pfipojit podle niZze uvedeného obrazku pomoci
odtahového vedeni (smaltova, hlinikova, ohebna trubka nebo trubka z nehoflavého
materialu s vnitfnim pramérem 150/120 mm).

2. Odsavac funguje nejlépe, pokud je umistén ve vzdalenosti 65~75 cm nad varnou

plochou.
(iScIm
75¢m

o

Picl

3. Jakmile je vySka instalace pevné stanovena, pfipevnéte na vhodné misto hak a
udrzujte jej v linii. Pevna poloha drzaku vnitfniho komina pfedstavuje misto komina.
Viz obr. 2.

4. Na vngjSi komin upevnéte drzak vnéjsSiho komina a ujistéte se, Zze v ném Ize volné
nastavit vySku vnitfniho komina, jakoz i upevnéni dilatacni trubky. Poté dilataéni
trubku a komin namontujte na odsavac. Viz obr. 3.
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Dilata¢ni trubka Vnitrni komin
Drzak vnéjSiho komina
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5. Odsavac par zavéste na hak. Viz obr. 4.

6. Vysku vnitiniho komina nastavte do polohy drzaku vnitiniho komina a zafixujte ji
pomoci Sroubu. Po nastaveni polohy télo upevnéte pomoci bezpeénostniho Sroubu.
Viz obr. 5.

A,

Pic4 =
P1ich

Poznamka: Na zadnim krytu jsou umistény dva bezpecnostni vétraci otvory o priméru
6 mm. Dilataéni trubku polozte do vystupu ve zdi. Pokud je dilatacni trubka vyrobena z
hlinikové folie, upevnéte ji na vystupu ve zdi stahovaci paskou (1).

Stahovaci naska
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MONTAZ V-KLAPKY (voliteIné)

Pokud odsavaC nema sestavenou V-klapku 1, méli byste pfipevnit poloviny k jejimu
télu.

K upevnéni V-klapky 1 je tfeba provést:

* pfipevnéte dvé poloviny 2 do téla 6,

* Cep 3 by mél byt orientovan nahoru,

* 0sa 4 by méla byt vlozena do otvorl 5 na téle,

» zopakujte vSechny operace pro druhou polovinu.

TIPY PRO INSTALACI ODSAVACIHO VEDENI

Aby se dosahlo optimalniho odtahu vzduchu, museji byt pfisné dodrZzovana nasleduijici

pravidla:

+ Dilata¢ni trubku zachovejte kratkou a rovnou.

* Nezmensujte ani neomezujte dilatacni trubku.

» Pfi pouziti dilata¢ni trubky ji vzZdy namontujte vytazenou tak, aby se minimalizovala
ztrata tlaku.

* Nedodrzeni téchto zakladnich pokynu snizi vykon odsavace a zvySi jeho hladinu
hluku.

* VSechny instalacni prace smi provadét pouze kvalifikovany elektrikaf nebo osoba
S prislusnym opravnénim.

* Nepfipojujte odtahovy systém odsavace do existujiciho ventilacniho systému, ktery
je pouzivan pro jiny spotfebic, jako je trubka ohfivace, plynova trubka, trubka s
horkym vzduchem.

« Uhel ohybu dilataéni trubky by nemé&l byt mensi nez 120°; trubku je tfeba smérovat
vodorovné, nebo by trubka méla vést od pocate¢niho bodu nahoru a vést k vnéjsi
sténé.

» Po dokonceni instalace se ujistéte, Ze je odsavac ve vodorovné poloze, aby se
zabranilo hromadéni tuku na jednom konci.

» Ujistéte se, ze dilataéni trubka zvolena pro instalaci odpovida pfislusnym normam a
zpomaluje horeni.

49



UPOZORNENI: | » Z bezpeénostnich diivodi pouzivejte pouze
stejnou velikost upevriovaciho nebo montazniho
Sroubu, ktera je doporu€ena v tomto navodu k
obsluze.

» Pokud nepouzijete $rouby nebo upeviiovaci
prostfedek v souladu s témito pokyny, muize
dojit k urazu elektrickym proudem.

Zahajeni pouzivani odsavace nad sporak
Dotykové ovladani LED

= @ @®

Dotykové ovladani LED ma pét tlacitek, viz obr.
(Snizeni), (Zvyseni), (Lampa), (Casovad), (Napajeni)

1. Zapnuti: Po pfipojeni odsavace k hlavnimu napajeni se rozsviti podsviceni tlacitek.
Podsviceni se po 30 s bez jakéhokoli provozu vypne a odsavac prejde do
pohotovostniho rezimu.

2. Tlacitko (Napajeni):

2.1. Stisknéte tlaCitko (Napajeni), podsviceni tlacitka se rozsviti a odsavac zacne
pracovat pfi stfedni rychlosti; rozsviti se osvétleni. Rozsviti se podsviceni tlacitek
(Snizeni), (Zvyseni), (Lampa) a (Napajeni). Pfi opétovném stisku tlaCitka (Napajeni)
podsviceni tlaCitka zhasne, odsavac se vypne, vrati se do pohotovostniho rezimu a
bude pracovat v kruhu.

2.2. TlaCitka (Snizeni), (ZvySeni) a (Lampa) mohou byt ovladana i bez stisknuti
tlaCitka (Napajeni). Stisknutim jednoho z téchto tlacitek bude odsavac pracovat podle
stisknutého funkcniho tlacitka. Stiskem tlaCitka (Napajeni) se odsavac vypne bez
jakychkoli funkci.

3. Tlacitko (Lampa):

Stiskem tlacCitka (Lampa) se rozsviti podsviceni tlaCitka a osvétleni. Opétovnym
stiskem tlacCitka osvétleni zhasne. Osvétleni probiha v kruhu.
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4. Tlacitko (ZvySeni):

4.1 Stiskem tlacCitka (ZvySeni) se rozsviti podsviceni tlaCitka, odsavac zane pracovat
pfi nizké rychlosti. LED displej zobrazi ,1“.

4.2 Opakovanym stiskem tlaCitka (ZvySeni) pfi chodu s nizkou rychlosti pfejde
odsavac k chodu pfi stfedni rychlosti a LED displej zobrazi ,2“.

4.3 Opakovanym stiskem tlacitka (ZvySeni) pfi chodu se stfedni rychlosti pfejde
odsavac k chodu pfi vysoké rychlosti a LED displej zobrazi ,3“.

4.4 Opakovanym stiskem tlacCitka (ZvysSeni) pfi chodu s vysokou rychlosti bude
odsavac stale pracovat pfi vysoké rychlosti.

5. Tlacitko (Snizeni)

Stiskem tlacitka (SniZeni) odsavac poklesne o jednu rychlost a na displeji se zobrazi
aktualni pracovni rychlost. Pokud pfi chodu pfi nizké rychlosti stisknete znovu tlacitko
(Snizeni), odsavac se vypne a zhasne podsviceni tlacitka (Snizeni).

6. Tlagitko (Casovagd):

6.1 Tlagitko (Casovag) pracuje pouze tehdy, kdyz je zapnuty motor a sviti svétlo.
Nastaveni Casovace je 5 minut a muze byt nastaven opakované. Po uplynuti doby se
odsavac vypne a sveétlo zhasne.

6.2 Je-li CasovacC nastaven, prepocita pfi uprave rychlosti pracovni dobu.

ODSTRANOVANiI PROBLEMU

Vyberte polohu spinace

Spinac ventilatoru je vypnuty

Osvétleni zapnuté, ventilatoru.
ﬁlee]‘l;?wohq; Spinag ventilatoru je vadny Obratte se na servisni stfedisko.
9 Motor je vadny Obratte se na servisni stredisko.
Jsou vyhozené domovni . - .
nojistky Resetujte/vyménte pojistky.

Osvétleni nesviti,
motor nefunguje Napajeci kabel je uvolnény
nebo odpojeny

Znovu zapoijte kabel do
elektrické zasuvky. Zapnéte
elektrickou zasuvku.

Jednocestny ventil a ventilaéni

vstup vzduchu nejsou t&sné Sejméte jednocestny ventil a

utésnéte tésnici hmotou.

Un|k O|eje UzaVFené
Unik z pfipojeni asti ve tvaru U | Sejméte &ast ve tvaru U a
a krytu utésnéte.
Osvétleni nesviti | Prasklé/vadné Zarovky Vymente zarovky podie tohoto

navodu.

Vzdalenost mezi odsavacem a | Namontujte odsavac ve spravné

Nedostate¢né sani SRR X . i
plynovou deskou je pfilis velka | vzdalenosti.

Odsavac je Upevriovaci Sroub neni Utahnéte zavésny Sroub a
naklonén dostateCné dotazen nastavte jej vodorovné.
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POZNAMKA:
A Jakékoli opravy elektrického vedeni u tohoto spotfebiCe museji odpovidat
mistnim, statnim a federalnim zakonim. V pfipadé jakychkoli pochybnosti se
prosim dfive, nez provedete nékteré z vySe uvedenych opatfeni, obratte na servisni
stfedisko. Pfi otevirani jednotky ji vzdy odpojte od zdroje energie.

UDRZBA A CISTENI
Pozor:

* Pfed provadénim udrzby nebo cisténi by mél byt
odsavac odpojen od hlavniho zdroje napajeni. Ujistéte
se, Ze je odsavacC vypnuty a odpojeny ze zasuvky.

* VVnéjSi povrchy jsou nachylné k poskrabani a odfeni,

proto dodrzujte pokyny k CiSténi, abyste zajistili nejlepsi
mozny vysledek bez poskozeni.

OBECNE INFORMACE

Cisténi a udrzba by se méla provadét na chladném spotfebid&i, zvlasté pak pfi gisténi.
Zabrante, aby se na povrch dostaly alkalické nebo kyselé latky (citronova Stava, ocet
apod.).

NEREZOVA OCEL

Nerezovou ocel je tfeba pravidelné Cistit (napf. jednou tydné), aby byla zajisténa jeji
dlouha Zivotnost. Vysuste ji Cistou mékkou utérkou. Lze pouzivat specialni Cistici
kapalinu na nerezové oceli.

POZNAMKA:

Ujistéte se, ze se utirani provadi ve sméru zrnitosti nerezove oceli, aby se zabranilo
vzniku nevzhlednych kfizujicich vzord poSkrabani.

POVRCH OVLADACIHO PANELU

VlozZeny ovladaci panel I1ze vy istit pomoci teplé mydlové vody. Pfed Cisténim se
ujistéte, Ze je hadfik Cisty a dobfe vyZdimany. PouZijte suchy mékky hadfik, abyste
odstranili pfebyte¢nou vihkost, ktera zistala po Cisténi.

Dulezité

Pouzivejte neutralni Cistici prostfedky a vyvarujte se pouziti drsnych Cisticich
prostiedkd, silnych Cisticich prostfedkld pro domacnost nebo vyrobku s abrazivni
sloZkou, protoZze mohou ovlivnit vzhled spotfebie a pfipadné odstranit jakykoli potisk
na ovladacim panelu a zrusit platnost zaruky.
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TUKOVE SITOVE FILTRY
Sitove filtry mohou byt CiStény ru¢né nebo v my€ce nadobi. Po Cisténi se pred
opétovnym nainstalovanim ujistéte, Ze jsou filtry zcela suché.

- Ru¢né: Namocte je pfiblizné na 3 minuty do vody s Cisticim odmastovacim
prostfedkem a potom je jemné vycistéte mékkym kartaCkem. Netlacte pfilis, aby
nedoslo k jejich posSkozeni. (Nechte pfirozené uschnout mimo pfimé sluneéni zareni.)
- V. my€ce nadobi: Ujistéte se, Ze jsou filtry umistény tak, aby nebranily funkci ramena
ostfikovace. Myti filtrd v my€ce nadobi mize ¢asem zpusobit zménu barvy vnitini
hlinikové sité, coz ale nema vliv na jejich vykon.

Filtry je tfeba umyvat oddélené od nadobi a kuchyrnského nacini. Doporucujeme
nepouzivat lestidlo.

HRA

Olejovy sitovy filtr sazi Olejovy sitovy filtr sazi

53



INSTALACE TUKOVYCH SiTOVYCH FILTRU

* Pfi instalaci filtrd postupuijte podle nasledujicich ¢ty kroka (viz obrazek nize):
- Nasmeérujte filtr do otvort na zadni strané odsavace.

- Stisknéte tlacitko na drzadle filtru.

- Po vlozeni filtru do jeho klidové polohy drzadlo uvolnéte.

- Opakuijte pro nainstalovani vSech filtra.

UHLIKOVY FILTR — prodavan samostatné

K zachyceni pachu Ize pouzit aktivovany uhlikovy filtr. Filtr s aktivnim uhlim by se mél
normalné vymeénovat po tfech nebo Sesti mésicich v zavislosti na vasich stravovacich
navycich. Postup instalace filtru s aktivnim uhlim je uveden nize.

Aby bylo mozné nainstalovat filtr s aktivnim uhlim, musi se nejprve odpojit hlinikovy
filtr. Nejprve opatrné otevrete kryt z nerezové oceli, potom zatlacte zamek hlinikového
filtru a vyjméte jej.

A -
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| [ T T Y A
| I i v |
. T ! \ = l
i I-__- - A . | '-l i |
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I-.:'.L_- — __.'
RN -

Zavrit

POZNAMKA:

o Uijistéte se, Ze je filtr pevné zablokovany. V opa¢ném pfipadé by se mohl uvolnit a
predstavovat nebezpedi.

o Kdyz je pfipevnén aktivovany uhlikovy filtr, saci vykon se snizi.
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VYMENA ZAROVKY

Dulezité <
upozornéni:

- ¢

<>

Zarovku musi vyménit vyrobce, jeho servisni
zastupce nebo osoby s podobnou kvalifikaci.

Pred provadénim jakychkoli Cinnosti na spotrebiCi
vzdy vypnéte napajeni. Pfi manipulaci s zarovkou se
dfive, nez se ji pfimo dotknete rukama, ujistéte, ze
je zcela vychladla.

Pfi manipulaci s zarovkami je drzte pfes hadrik nebo
v rukavicich, abyste zajistili, ze do kontaktu se
zarovkou nepfijde pot, jenz muaze snizit Zivotnost
zarovek.

1. Nejprve vypnéte spotiebi€ a vytahnéte zastrcku.
2. Pfed vyménou pockejte, az se Zarovka osvétleni ochladi.
3. Vyjméte baffle filtr a pomoci Sroubovaku vyndejte ram, jak je znazornéno na nize

uvedeném obréazku.

4. Nahradte zarovku stejnym typem zarovky (LED, max. 2 W).

Poznamka: Vyménu osvétleni by méli provadét pouze kvalifikovani pracovnici servisu.
* Kod ILCOS D pro tuto lampu je: DBR-2/65-H-64

— LED moduly — kulaté lampa

— Maximalni pfikon: 2 W

— Rozsah napéti: AC 220-240 V

— Rozméry:

20. 5
I\H

LIGHT BULB COVER
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OCHRANA ZIVOTNiHO PROSTREDI:

Tento vyrobek je oznaten symbolem pro selektivni tfidéni odpadnich
elektronickych zafizeni. To znamena, Ze tento vyrobek nesmi byt
likvidovan spolu s komunalnim odpadem, ale musi byt zlikvidovan
systémem tfidéného sbéru v souladu se smérnici 2012/19/EU.
Vyrobek se pak musi recyklovat nebo demontovat tak, aby se
minimalizoval dopad na zivotni prostfedi. Elektrické a elektronické
B = | VYyrobky jsou potencialné nebezpecneé pro Zivotni prostredi a lidské

' zdravi, protoze obsahuji nebezpecné latky. Vice informaci ziskate u
svych mistnich nebo krajskych uradu.

POZNAMKA:
Nasledujici text popisuje, jak snizit celkovy dopad na Zivotni prostfedi (napf. spotifebu
energie) pfi vareni.
(1) Instalujte odsavac na spravném misté s u¢innym vétranim.
(2) Pravidelné Cistéte odsavac, aby nedoslo k zablokovani pratoku vzduchu.
(3) Nezapomerite po dokonceni vafeni vypnout osvétleni odsavace.
(4) Nezapomerite odsavac po dokonc&eni vafeni vypnout.

POKYNY PRO DEMONTAZ

Spotrebi€ rozebirejte pouze zplsobem, ktery je zobrazen v uzivatelské pfirucce.
Spotiebi¢ nesmi demontovat uzivatel. Po skoneni zivotnosti se spotfebi¢ nesmi
likvidovat s domovnim odpadem. Informace o recyklaci vam poskytne mistni urad
nebo maloobchodni prodejce.
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RHP67000/1LIN, RHP67000/1LPN,
RHP67000/1LRB, RHP97000/1LIN,
RHP97000/1LRB, RHP97000/1LPN,

HHP67000/1LX, HHP67000/1LW,
HHP97000/1LX

Digestor
Navod na pouzitie
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BEZPECNOSTNE POKYNY
Taru priru¢ka objasfiuje spravnu indtalaciu a pouzivanie digestora, pred pouZitim si ju
dokladne precitajte, aj ked ste sa uz s vyrobkom oboznamili. Priru¢ku treba uchovavat
na bezpecnom mieste, aby ste si ju v pripade potreby mohli opat precitat.

Nikdy sa:

Nepokusajte pouzivat digestor bez
filtrov na zadrziavanie mastnoty alebo
ak su filtre nadmerne znecistené!
Neinstalujte zariadenie nad vyvyseny
gril.

Nenechéavajte panvice bez dozoru
pocas vyprazania, pretoze prehriate
tuky alebo oleje sa mézu vznietit.
Nikdy nenechéavajte pod digestorom
horiet nezakryté plamene.

Ak je digestor poskodeny,
nepouzivajte ho.
Nikdy pod digestorom neflambuijte.

POZOR: Pristupné &asti sa pri
pouzivani s prostriedkami na varenie
mo&zu nahriat’.

Minimalna vzdialenost medzi nosnym
povrchom pre varné nadoby na platni
a najnizsou Castou digestora. (Ak je
digestor umiestneny nad plynovym
spotrebic¢om, vzdialenost musi byt
najmenej 65 cm)

Vzduch sa nesmie odvadzat do
komina, ktory sa pouziva na
odvadzanie vyparov zo zariadeni,
ktoré spaluju plyn alebo iné paliva.
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Zakazdym:

e Dolezité! Pocas instalacia a udrzby,

ako napr. vymena ziarovky, vzdy
vypnite napajanie z elektrickej siete.
Digestor musite nainstalovat v sulade
s pokynmi na instalaciu a pri dodrzani
vSetkych merani.

V3etky instalaéné prace musi vykonat
kompetentn& osoba alebo spbsobily
elektrikar.

Obalovy material dokladne zlikvidujte.
MoZe spbdsobit’ detom zranenie.
Davajte pozor na ostré hrany vo vndtri
digestora, hlavne pocas instalacie a
pri Cisteni.

Ak je digestor umiestneny nad
plynovym zariadenim, minimalna
vzdialenost medzi nosnym povrchom
pre varné nadoby na platni a
najnizsou Cast'ou digestora musi byt

Plynové sporéaky: 75 cm
Elektrické sporaky: 65 cm
Pece na uhlie alebo olej: 75 cm

Ubezpecdte sa, Ze potrubné vedenie
nema kolena s uhlom ostrejSim nez 90
stupnov, pretoZe by doslo k znizeniu
ucinnosti digestora.

Varovanie: Ak skrutky alebo
upevnovacie zariadenia
nenainstalujete podla tychto pokynov,
mobze déjst’ k nebezpecenstvu
spésobenému elektrickym pradom.

Varovanie: Predtym, ako sa dostanete

ku koncovkam, musia byt vSetky
napajacie obvody odpojené.



Zakazdym:

Zakazdym pri vareni na plynovom
sporaku zakryte hrnce a panvice vekom.
V rezime odsavanie dochadza k
odsavaniu vzduchu z miestnosti
digestorom. Ubezpecte sa, Ze su
dodrZzané spravne opatrenia na
vetranie. Digestor odvadza z
miestnosti pachy, ale nie paru.

Pocas pouzivania digestora suc¢asne
so zariadeniami, ktoré spaluju plyn
alebo iné paliva, treba mat’ dostatocné
vetranie miestnosti.

Digestor je uréeny len na pouzivanie
v domacnosti.

Ak doslo k poskodeniu napajacieho
kabla, musi ho vymenit vyrobca, jeho
servisny zastupca alebo podobne
spoOsobila osoba, aby nedoslo k
nebezpecCenstvu.

Toto zariadenie mézu pouzivat deti
starSie nez 8 rokov a osoby so
zniZzenymi telesnymi, zmyslovymi
alebo dusevnymi schopnostami alebo
s nedostatkom skusenosti a znalosti,
len ak su pod dozorom alebo dostali
pokyny o pouzivani zariadenia
bezpe¢nym spdsobom a ak rozumeju
nebezpecenstvam s nim suvisiace.
Deti sa nesmu hrat' s pristrojom.
Cistenie a uzivatel'sku udrzbu nesmu
vykonavat’ deti bez dozoru.
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Zakazdym:

e Pozor: Pristroj a pristupné ¢asti sa

moZzu pocCas prevadzky nahriat. Dajte
si pozor, aby ste sa nedotkli
vyhrievacich ¢lankov. Deti mladSie
nez 8 rokov by sa pri pristroji nemali
zdrziavat vbbec, ak nie su pod
neustalym dohladom.

Pocas pouzivania digestora suc¢asne
so zariadeniami, ktoré spaluju plyn
alebo iné paliva, treba mat’ dostatocné
vetranie miestnosti.

Ak sa gistenie nevykonava v sulade s
pokynmi, existuje riziko poZiaru.
Musite dodrziavat predpisy o
odvadzani vzduchu.

Pristroj cistite pravidglne §pésobom
opisanym v kapitole UDRZBA.
Zbezpeénostnych dévodov vyluéne
pouzivajte tu istu velkost’ upeviiovacej
alebo montaznej skrutky, ktora sa
odporuca v tomto navode na
pouzivanie.

Podrobnosti o spdsobe a astosti
Cistenia si precitajte v Casti o udrzbe a
Cisteni v tomto navode na pouzivanie.
Cistenie a pouzivatelska tdrzbu
nesmu vykonavat deti bez dozoru.
Ked sa suéasne pouziva digestor a
iné zariadenia napajané inym zdrojom
energie nez elektrina, negativny tlak v
miestnosti nesmie presiahnut 4 Pa

(4 x 10 — 5 barov).



INSTALACIA (EXTERNE VETRANIE

Ak mate spraveny vyvod vonku, digestor mézete pripojit' ako je zobrazené na obrazku
dole s pomocou odsavacieho potrubia (smalt, hlinik, ohybna rara alebo nehorfavy
material s vnutornym priemerom 150/120mm)

)

v
SN
~
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1. Pristroj pred inStalaciou vypnite a odpojte od siete.

2. Digestor treba na dosiahnutie najlepSieho ucinku umiestnit 65~75cm nad varnu

dosku.
65¢cm
75c'm

Picl

3. Hacik nainstalujte na vhodné miesto po stanoveni vysky instalacie a postarajte sa o
to, aby bol v rovine. Pevna poloha vnutorného drziaka komina je v komine.
Pozri obr. 2.

4. Upevnite vonkajsi drziak komina na vonkajsej strane komina a ubezpecte sa, ¢i sa
v nom moze vyska vnutorného komina vofne nastavovat, ako aj upevnit expanzné
potrubie. Potom na digestor nainstalujte expanzné potrubie a komin. Pozri obr. 3.

Vnutorna strana

Expanzné potrubie Komina

rziak komina
» ":,‘.:“‘A‘*V_ = I
- ‘laj- i
~ —
i‘ —
S

Vonkajsia strana
komina

Pic3
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5. Zaveste digestor na hacik. Pozri obr. 4.

6. Prispésobte vySku vnutornej strany komina k polohe vnutorného drziaka komina a
upevnite ho nan pomocou skrutky, po nastaveni polohy upevnite korpus
bezpecnostnou skrutkou. Pozri obr. 5.

Bezpecnostna
skrutka

Pic4d & =
Pich

Poznamka: Dva bezpecnostné otvory s priemerom 6mm su umiestnené na zadnej
strane krytu.Vlozte expanzné potrubie do otvoru v stene. Pripevnite expanzné potrubie
stahovacim pasikom (1) k otvoru na stene v pripade, Ze ide o potrubie z hlinikovej
folie.

Stahovaci pasik

MONTAZ KLAPKY (Volitené)

Ak nema digestor namontovanu klapku 1, mali by ste k nemu primontovat obe
polovice klapky.
Na montaz klapky 1, by ste mali:
* nainstalovat’ dve polovice klapky 2 do korpusu 6,
* kolik 3 by mal smerovat nahor,
* 0s 4 by mala byt vlozena do otvorov 5 na korpuse,
« vSetky ukony zopakujte aj v pripade 2. polovice klapky.
B
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TIPY NA INSTALACIU ODSAVACIEHO POTRUBIA

Aby bolo odsavanie optimalne, je potrebné prisne dodrziavat nasledujuce pravidla:

» Dbajte na to, aby bolo odsavacie potrubie kratke a narovnané.

* Nezmensujte velkost odsavacieho potrubia, ani ho nezuzuijte.

» Pri pouzivani odsavacieho potrubia ho vzdy napnite, aby sa zminimalizovala strata
tlaku.

* V pripade, Ze tieto zakladné pokyny nedodrzite, bude to viest k znizeniu funkcie a
narastu urovne hluku digestora.

+ VsSetky inStalacné prace musi vykonat sposobily elektrikar alebo kompetentna
osoba.

* Vedenie digestora nepripajajte k nijakému existujucemu ventilatnému systému,
ktoré pouZziva ktorékolvek iné zariadenie, ako napriklad potrubie ohrievaca, plynové
potrubie Ci potrubie susica.

» Uhol kolena expanzného potrubia by nemal byt mensi nez 120°, potrubie musite
nasmerovat vodorovne alebo by malo ist nahor od vychodiskového bodu a malo by
viest' k vonkajSej stene.

» Po inStalacii skontrolujte, i je digestor v rovine, aby sa mastnota nezberala len na

jednom konci.

Skontrolujte, & expanzné potrubie, ktoré bolo na instalaciu vybrané, spina prislugné

normy a Ci spomaluje horenie.

VAROVANIE: » Z bezpelnostnych dévodov vyluCne pouzivajte
tu istu velkost upeviovacej alebo montaznej
skrutky, ktora sa odporuca v tomto navode na
pouzivanie.

» Ak skrutky alebo upeviiovacie zariadenie
nenainstalujete podfa tychto pokynov, méze
dojst’ k riziku zasahu elektrickym pradom.
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Prvé pouzitie digestora
LED dotykové ovliadanie

= (@ 0,

LED dotykové ovladanie ma pat tlaCidiel, pozri obrazok.
(Znizit), (Zvysit), (Osvetlenie), (Casovag), (Vykon)

1. Zapnutie: Po pripojeni digestora k napajaniu za zapne podsvietenie tlacidla.
Podsvietenie sa vypne po 30 s bez pouzivania a digestor vstupi do pohotovostného
rezimu.

2. Vypinac:

2,1. Stla¢te vypinac, zapne sa podsvietenie tlacidla, digestor sa spusti pri strednej
rychlosti a svetlo sa zapne. Zapne sa podsvietenie tlacidiel (Znizit), (Zvysit),
(Osvetlenie) a (Vykon). Znova stladte vypinacC, vypne sa podsvietenie tlacidla, vypne
sa aj digestor, priCom sa vrati do pohotovostného rezimu a bude prebiehat
recirkulacia.

2,2. Tieto tlacidla (Znizit), (Zvysit) a tlacidlo (Osvetlenie) sa daju pouzivat bez
stlaCenia vypinaca. Stlacte jedno z tychto tlacidiel, digestor bude fungovat’ podla
stlaCeného funk&ného tlacidla. Stlacte vypinac a digestor sa vypne bez akejkolvek
funkcie.

3. Tlacidlo (Osvetlenia):
Stlacte tlacidlo (Osvetlenie) a zazne sa podsvietenie tlaCidla aj svietidla. Znova stlacte
a svetla sa vypnu. Svetla funguju kruhovo.

4. Tlacidlo (Zvysit):

4.1 Stlacte tlacidlo (Zvysit), zapne sa podsvietenie tlacidla a digestor za¢ne fungovat
pri nizkej rychlosti. LED displej bude zobrazovat “17,

4.2 PocCas prevadzky pri nizkej rychlosti znova stlacte tlacidlo (Zvysit), digestor pdjde
pri strednej rychlosti a LED displej bude zobrazovat' “2”,

4.3 Pocas prevadzky pri strednej rychlosti znova stlacte tlacidlo (Zvysit), digestor
pdjde pri vysokej rychlosti a LED displej bude zobrazovat “3”,

4.4 PocCas prevadzky pri vysokej rychlosti znova stlacte tlacidlo (Zvysit) a digestor

bude stale fungovat pri vysokej rychlosti.

5. Tlac¢idlo (Znizit):

Stlacte tlacidlo (Znizit), digestor znizi jednu rychlost’ a na displeji sa zobrazi aktualna
rychlost. Ked znova pri nizkej rychlosti stlacite tlacidlo (Znizit), digestor sa vypne a
podsvietenie tlacidla (Znizit) sa vypne.

6. Tlacidlo (Casovaca):
6.1 Tlacidlo (Casovaca) funguje jedine vtedy, ked je zapnuty motor aj osvetlenie.

Nastavenie Casovaca je 5 minut a toto nastavenie by sa malo opakovat. Po uplynuti
Casu sa digestor aj osvetlenie vypne.

6.2 Ked je nastaveny ¢asovac, pri nastavovani rychlosti prepocita prevadzkovy ¢as.
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RIESENIE PROBLEMOV

Svetlo svieti, ale
nefunguje motor

Vypina€ ventilatora sa vypne

Zvolte polohu vypinaca
ventilatora.

Vypinac€ ventilatora nefunguje

Obratte sa na servisné
stredisko.

Motor nefunguje

Obratte sa na servisné
stredisko.

Domoveé poistky su vyhodené

Zapnite/Vymente poistky.

Osvetlenie o i

nefunguje, motor | gietovy kabel je uvolneny Znovu pripojte kabel do

nefunguje alebo odpojeny elektr!ckej zasuvky. Zapnite

elektrickl zasuvku.

Jedr)()'cestny vent a pm{Od Dajte jednocestny ventil dolu a
ventilacie vzduchu nie su .

. . . utesnite ho tmelom.

Unik oleja spravne utesneneé.

Unik zo spoja v tvare U s
krytom

Dajte dolu spoj v tvare U a
utesnite ho.

Svetla nefunguija.

PosSkodené/chybné Ziarovky

Vymernte Ziarovky podla tohto
postupu.

Vzdialenost medzi digestorom

Nedostatoéné . Nastavte digestor do spravnej
P a plynovou varnou doskou je : :
nasavanie. A vzdialenosti.
prilis velka
Digestor sa Upevriovacia skrutka nie je Pritiahnite zavesnu skrutku a
naklana dostatoCne pritiahnuta narovnajte ju.
POZNAMKA:

A Akékolvek elektrické opravy tohto zariadenia musia spifiat miestne, narodné a
federalne zakony. Ak mate pred takymto ukonom nejaké pochybnosti, obratte
sa na servisné stredisko. Pri otvarani zariadenia ho vzdy vypnite zo zdroja napajania.

UDRZBA A CISTENIE

Pozor:

* Pred udrzbou alebo Cistenim by sa mal digestor odpojit’ z
napajacieho zdroja. Skontrolujte, €i je digestor vypnuty

z0 zasuvky a Ci je zastrCka odpojena.

* Vonkaj8ie povrchy su nachylné k poSkriabaniu a odreniu,

preto postupujte podfa pokynov na Cistenie, aby bol
vysledok ¢o mozno najlepsi a aby nedoslo k poSkodeniu.
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VSEOBECNE INFORMACIE

Cistenie a udrzbu treba vykonavat vtedy, ked je zariadenie studené, toto plati zvlast
pri Cisteni. Nenechavajte na povrchu zasadité ani kyslé latky (citronovu Stavu, ocot
atd.).

NEHRDZAVEJUCA OCEL

Nehrdzavejuca ocel sa musi pravidelne Cistit (napr. raz za tyZden), aby sa
zabezpedila dlha Zivotnost. Vysuste ju Cistou makkou utierkou. Je potrebné pouzivat
épeciéln,y Cistiaci prostriedok na nehrdzavejucu ocel.

POZNAMKA:

Nehrdzavejlicu ocel utierajte pozdiz $truktury, aby sa predislo nepeknym krizujiucim
Skrabancom.

POVRCH OVLADACIEHO PANELA

Vstavany ovladaci panel sa mdze Cistit pomocou teplej mydlovej vody. Pred Cistenim
skontrolujte, Ci je utierka Cista a dobre vyZmykana. Na odstranenie akejkolvek vihkosti
ponechanej po Cisteni pouzivajte suchu makku utierku.

Délezité

Pouzivajte neutralne Cistiace prostriedky avyhnite sa agresivnym Cistiacim
chemikaliam, silnym domacim Cistiacim prostriedkom alebo produktom s obsahom
abrazivnych latok, pretoze by to mohlo mat vplyv na vzhlad zariadenia a potencialne
odstranit tlacenu predlohu na ovladacom paneli, €o by viedlo k strate platnosti zaruky
od vyrobcu.

Mriezkovy filter proti mastnote
Mriezkové filtre sa daju Cistit ru¢ne alebo v umyvacke riadu. Po Cisteni pred vlozenim
spat do digestora skontrolujte, Ci su filtre uplne suché.

- Ruéné cistenie: Namocte ich na 3 minuty do vody s Cistiacim prostriedkom
rozpustajucim mastnotu, potom ho jemne vykefujte makkou kefkou. Nevyvijajte prilis
silny tlak, aby ste ich nepoSkodili. (Nechajte ich volne vysusSit mimo priameho
slne¢ného svetla)

- Cistenie v umyvacke: Skontrolujte, &i je poloha filtrov taka, aby nebranila vo funkcii
rozprasovacieho ramena. Cistenie filtrov v umyvacke mdéze &asom viest k zmene farby
vnutornej hlinikovej mriezky, aj ked' to nebude mat’ nijaky vplyv na ich funkciu.

Filtre by sa mali umyvat oddelene od riadov a kuchynskych potrieb. Odporuca sa
nepouzivat lestidlo.
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Filtradna siet na olejové sadze Filtratna siet na olejové sadze

INSTALACIA MRIEZKOVEHO FILTRA PROTI MASTNOTE

» Ak chcete nainstalovat filtre, postupujte podla nasledujucich Styroch krokov (Pozri
obrazok nizsie):

- Nasmeruijte filtre do vyrezov na zadnej strane digestora.

- Zatlacte tlacidlo na rukovati filtra.

- Ked filter zapadne do spravnej polohy, rukovat uvolnite.

- Zopakuijte pri vSetkych filtroch.
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UHLIKOVY FILTER-kupuje sa osobitne

Filter s aktivnym uhlim sa da pouzivat na zachytavanie pachov. Bezne treba filter s
aktivnym uhlikom menit’ kazdé tri az kazdych Sest mesiacov, v zavislosti od intenzity
vyuzivania odsavaca. Postup inStalacie filtra s aktivnym uhlikom je opisany nizSie.

Na instalaciu filtra s aktivnym uhlim treba najprv odobrat’ hlinikovy filter. Najskér
opatrne otvorte kryt z nehrdzavejucej ocele, potom stlacte zamok hlinikového filtra a
vyberte ho.

E_R 3
N Qtvorlt

T4 Vi

# 7 W
i oy | I | F) "'._ \

I Al | Vo

] 1 .I

Zatvorit

POZNAMKA:

e Presvedcte sa, Ze je filter bezpecne zaisteny. Ina¢ by sa mohol uvolnit' a spdsobit
poskodenie.

e Po pripojeni filtra s aktivnym uhlim sa znizi saci vykon.
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VYMENA ZIAROVKY

Délezité:

O

<>

<>

Ziarovku musi vymenit vyrobca, jeho servisny
zamestnanec alebo podobne kvalifikovana osoba.
Pred akymkolvek ukonom vzdy vypnite napajanie
zariadenia. Pri manipulacii so ziarovkou sa pred
akymkolvek priamym kontaktom s rukou uistite, ze
Ziarovka uplne vychladla.

Pri manipulacii so ziarovkou ju drzte utierkou alebo
rukavicou, aby nepriSla do kontaktu s potom,
pretoZze by to mohlo znizit' Zivotnost' Ziarovky.

1. Jednotku vypnite a vytiahnite zastrcku.
2. Pred vymenou ziarovky pockajte, kym vychladne.
3. Dajte dolu ochranny filter a pomocou skrutkovaca odpojte ram podla nizSie

uvedeného obrazka

4. VVymente za ten isty typ Ziarovky (max. 2 W LED).

Poznamka: Vymenu svetla mdze vykonat jedine spdsobily servisny personal.
* ILCOS D kod svietidla je: DBR-2/65-H-64

— LED moduly — okrahle svietidla

— Max. prikon: 2 W

— Rozsah napatia: AC 220 — 240V

— Rozmery:

T
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OCHRANA ZIVOTNEHO PROSTREDIA:

Tento vyrobok je oznaCeny symbolom o selektivnom triedeni odpadu
z elektrickych zariadeni. To znamena, ze tento vyrobok sa nesmie
likvidovat spolu s domacim odpadom, ale sa musi odovzdat' v
stredisku na zber separovaného odpadu v sulade so smernicou
2012/19/ES. Potom sa recykluje alebo rozoberie s ciefom
minimalizovat dopady na Zivotné prostredie, pretoze elektrickeé a
I = | clektronicke vyrobky su potencialne nebezpecné pre Zivotné

' prostredie a fudské zdravie vzhladom na nebezpecné latky v nich
pritomné. Ak potrebujete viac informacii, obratte sa na miestne
alebo regionéalne organy.

POZNAMKA:
NizSie je uvedené, ako znizit celkovy dopad na zivotné prostredie (napr. pouzivanie
energii) pri procese varenia).
(1) Digestor nainstalujte na vhodnom mieste, kde je dostatocné vetranie.

(2) Digestor pravidelne Cistite, aby sa neupchal vzduchovod.
(3) Po skonceni varenia vypnite svetlo na digestore.
(4) Po skonceni varenia vypnite digestor.

Informacie o demontazi

Spotrebi¢ nedemontuijte ina¢ ako spésobom uvedenym v tomto navode na obsluhu.
Spotrebi¢ mbéze demontovat aj pouzivatel. Spotrebi¢ po skoneni zZivotnosti nesmiete
likvidovat’ spolu s domacim odpadom. Rady na recyklaciu vam poskytne miestny urad
alebo zberny dvor.
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